

我的天啊,中国男篮出线了

本期
话题

北京时间9月2日晚,科特迪瓦爆冷以88:79的比分击败了波多黎各,而这也直接帮助了中国队。尽管中国男篮同土耳其的比赛紧接着进行,但即使中国队以任何比分输给土耳其,都将出现中国队、科特迪瓦和波多黎各三队之间

胜负关系均为1胜4负的情况下,在计算得失分比率后中国男篮占有优势,已经从小组中出线!

根据国际篮联世锦赛的小组出线规则,如果两支球队积分相同,那么先比两队之间的胜负关系;如果三

支球队积分相同,考虑到有可能形成连环套的局面,所以就不比胜负关系,而是比较这三支球队之间的得失分比率。

中国男篮将在1/8决赛中面对D组第一名,也就是立陶宛队。

一份“洋快餐”

□李康宁

在姚明退出之后,带着热身赛六连败赶赴土耳其的中国男篮,完全不是一支雄风赫赫的威武之师。

这跟邓华德的德性有莫大的关系。此君很有几分牛仔的浑劲儿,属于那种多血质的类型。与所有的美国人一样,他从不愿意展现出一点点的示弱,从打希腊开始就指挥着王治郅拖着两条小腿和对手死掐,无论什么阵势,都指望用半场的单挑解决问题。

如果你有詹姆斯、韦德或者科比,你尽可以这样玩。但是当你手里只有上海滩帮派老大刘炜、罚球都不进的“神射手”王仕鹏等人时,你这一套充满了美式气息的做派,真的管用吗?

中国人的智慧,向来都推崇“避实就虚”。流芳百世的兵家,大都是些以弱胜强的行家。按照中国的思考方法,打希腊咱应该“放水”,把体能用

在关键的时候;而跟波多黎各和俄罗斯两仗的第四节,断不应该让年过三十的刘炜和对方单挑,球给内线打个阵地战,总能靠谱些。

当然邓华德还是有几把刷子的。他这种刚烈之气,能够给这支信心不足的球队带来点精神力量;提携后辈奖掖新人的思路,也基本正确。问题在于,打纯粹的美式篮球,并不符合这支队伍的风格,教这些年轻人打小就好勇斗狠不顾整体,贻害无穷。

邓华德的比赛方式,是一份“洋快餐”,在你饥肠辘辘的时候可以管饱,滋味还凑合,但是要想把战术弄精细了,做到“脍不厌细”,他还真掂不动大勺。

中国篮协没有给邓华德的首次世锦赛下达指标,主要目标一是锻炼队伍,二是考察新人,从这个角度来讲,中国队目前的表现还是及格的。队伍锻炼出来了,整个球队的凝聚力和向心力得到了提升。世锦赛之后,中国队才会迎来真正的挑战,一是广州亚运会争取在家门口摘金,二是明年亚锦赛争取夺冠获伦敦奥运门票。照中国男篮世锦赛的表现来看,王治郅宝刀未老,易建联成长迅速,两人足以在内线撑起一片天空。王仕鹏的投篮



“护犊子”的邓帅

客观地说,刘炜在场上打球还是拼命的,只是打球方式值得商榷。而他本人也没有“犯嫌”到人人喊打的地步,就在这时,男篮主帅邓华德专门召开了一个新闻发布会,为刘炜平反。可没想到,不仅没起到拨乱反正的作用,还助长了刘炜被妖魔化的速度。

而这次发布会并没有经过篮协相关领导的同意,据说一些领导相当不高兴。

其实,在明眼人看来,邓华德这

是在纵容刘炜。他护短的结果是犯了众怒,刘炜越打越乱,直接葬送了中国队的出线希望。因为刘炜关键时刻的失误,中国男篮最后一节崩盘,输给俄罗斯。一位中国老记当场就毫不客气地嘲讽道:“老邓不是说刘炜比美国后卫好吗?那怎么会失误啊!”

或许,邓华德是一片好心要帮助刘炜说话,可实际效果是,刘炜被骂得更凶,而他本人也落了个护短的罪名。

(刀勇)

真正的挑战还没到来

□蔡旭超

中国篮协没有给邓华德的首次世锦赛下达指标,主要目标一是锻炼队伍,二是考察新人,从这个角度来讲,中国队目前的表现还是及格的。队伍锻炼出来了,整个球队的凝聚力和向心力得到了提升。

世锦赛之后,中国队才会迎来真正的挑战,一是广州亚运会争取在家门口摘金,二是明年亚锦赛争取夺冠获伦敦奥运门票。照中国男篮世锦赛的表现来看,王治郅宝刀未老,易建联成长迅速,两人足以在内线撑起一片天空。王仕鹏的投篮

依然准确、孙悦的突破也更犀利,再加上在家养病的朱芳雨,小前锋和得分后卫不会缺人。唯一的短板就在组织后卫身上了,所有人都在骂刘炜,可是除了他,邓华德还有更好的选择吗?中国队根本就没有真正的组织后卫!组织后卫是一项高技术含量的活儿,需要很强的控制力和阅读比赛的能力,控制队友,将球传给最有可能得分的人;控制对手,将比赛节奏调整到对己方最为有利的状态,这是一名控卫应该做的事情。邓华德现在亟需解决的问题是找一名合格的组织后卫,这恐怕也是他带6名后卫四处转悠的目的所在。



○球迷留言板
感谢非洲兄弟

广州球迷:中国队总能搞点动静,上一届绝杀斯洛文尼亚,这一回说实话真要感谢非洲兄弟!网友不气不争:再次证明了中非友谊。

言身寸先生:帮了忙就变“兄弟”了,太现实了吧?

济南网友:篮球场上,一切皆有可能!

福州球迷:哈哈哈,不抛弃,不放弃,理论变实际!

网友太惨了:波多黎各郁闷死了,两届世锦赛都赢了中国却被中国男篮挤出!

潮州球迷:中国瞎猫碰到死耗子了,珍惜机会吧,用实力创造奇迹吧,打进八强!

小兵野人:中国队机票都订了,科特迪瓦和波多黎各是故意的,他们想浪费我们的钱!嘎嘎!成都球迷aedae:是啊,估计中国队连酒店的房间都退了。

网友suisme:各位,这次出线也不是全靠运气,没有那几场的血拼,是不会有这样的结果的!虽然男篮输了几场,但大家都认为男篮打得不错,这次出线也算是努力的结果。



济南、临沂、济宁黄金车市三地联动 齐鲁车展开启“双会场”模式